

国内外彩票市场“喜忧参半”

彩票新闻数字品读①



体彩实体店进行日常消杀



广西南宁一体彩店摆出可爱公仔,吸引购彩者进店

■记者戴新报道

风起于青萍之末,浪成于微澜之间。

无论各行各业,无论大事小情,数字都是最有说服力的。同样,在彩票市场上,数字也是一项“钢铁般”的硬指标,支撑着彩票领域发生的各种政策、事件、现象和动态等。

“彩票新闻数字品读”为本报不定期推出栏目,旨在透过数字,对于国内外彩票市场、特别是我国体育彩票市场,作出展现风貌、发掘趋势、关注变化、揭示规律等方面的努力。本期为第1篇。

透过近期国内外彩票市场相关数字,我们发现,在新冠肺炎疫情已经暴发将近三个月的背景下,国内外彩票市场发生的变化与全球经济社会大形势基本保持一致——可以说,“国内可喜”与“国外堪忧”是一个总体印象。

67% 体彩开市首周终端开机率近七成

3月11日,国家体彩中心发布《关于发行销售工作在符合条件的区域有序恢复》的通知。一周后的3月17日,国家体彩中心便传出消息,全国体育彩票销售终端的开机率已超67%,全国超过11万个终端已经恢复销售。

今年春节前后,因为疫情的原因,原本10天的全国彩票市场春节休市变成了长达49天的“史上最长休市期”。进入3月初,随着疫情的逐渐缓解,各地体彩中心积极为复工复市做准备,并开展了体彩代销者假期培训课程,筹集分配防疫物资,提升实体店抗击疫情和面对市场新变化的能

力。尽管各省区市的疫情和市场情况不同,但是也正因为之前准备充分,3月11日开市之后全国体彩销售有序恢复,终端的开机率逐渐提升。截至3月17日,全国体彩终端的开机率已超67%,全国超过11万个终端恢复销售。

截至本报发稿时,全国各省区市因为疫情不同,仍有个别地区暂时尚未恢复体彩发行销售,但是当地代销者们也都积极做好准备,迎接复工复产早日到来。北京市第47028体彩实体店代销者王刚介绍,他每天都在和购彩者保持联络,为备战开市,他计划“物理隔离”,在实体店门口摆上

桌子,让购彩者不用进店就能购买。“尽管还不知道开市的具体日期,但是这几天晚上我都把‘中国体育彩票’标志的门头灯打开,让过路人看到:体彩在,公益彩票还在。”他说。

点评 为体育彩票市场的复工复产,相关方面早就着手谋划和准备,开市首周开机率接近7成是个不错的成绩和积极信号。相信,随着我国疫情防控形势的持续利好,全国各地的体彩开机率还将一路挺进,为代销者和购彩者送去越来越多的好消息,为筹集更多体彩公益金夯实基础。

95% 广西体彩实体店复业形势不错

3月12日起,广西开始分批分次有序恢复体育彩票销售工作。各体彩实体店在确保安全防护的前提下,积极快速复工开市。截至3月19日,全区恢复营业的体彩实体店占比高达95%。

为了给购彩者营造安全有序的购彩环境,全区体彩实体店严

格执行疫情防控要求,消毒拖地、擦拭桌椅,开窗通风。店内张贴提示海报,提示购彩者进店戴口罩、购彩不逗留、不聚集、少接触等。

此外,为了让购彩者安心购彩,减少接触,一些体彩实体店还推出了便民购彩服务的措施,比如在实体店外设置投注台,购彩者

不用进店就可以购彩,即买即走。

点评 透过前后文,我们不难发现,95%这个数字的背后,还有着扎扎实实的体彩人的实干行动。在体彩实体店,细致入微的埋头苦干和精准到位的防疫措施,为95%这个数字提供着强有力的保障和支撑。

2097.4万元 河南体彩帮扶代销者

河南省体彩中心为支持代销者开展疫情防控,降低疫情影响,通过发放疫情补贴以及提高代销费两种方式,帮扶体彩实体店代销者度过难关,疫情补贴总发放金额超过2097万元。

根据相关规定,河南体彩给予每个体彩专营实体店2000元疫情补贴,每个双机实体店1000

元疫情补贴,预计全省11209个体彩店补贴总额达2097.4万元。

在发放疫情补贴同时,河南体彩还实施了提高部分游戏代销费比例的举措,惠及实体店和代销者。据悉,这种阶段性提高代销费比例的时间跨度从3月11日体彩恢复销售之日开始,将一直持续到2020年年底,包括大乐透、7星彩、排列3、

排列5、传统足彩等游戏在内的代销费比例均上调至85%。

点评 体彩机构也是服务机构,为代销者着想、为购彩者着想是体彩机构的重要责任。眼下,疫情已经持续两个多月,代销者的苦与难,“体彩中心”要挂在心头。在这方面,全国各地各级体彩机构都做出了表率,值得点赞。

2亿元 财政部下达彩票市场调控资金防疫

3月19日,财政部官网发布《关于下达2020年彩票市场调控资金预算的通知》。为支持做好疫情防控相关工作,财政部向各省份财政部门下达2020年彩票市场调控资金预算指标等。

通知要求,为保障疫情防控期间彩票销售网点和人员安全,省级财政部门可根据本省(区、市)防疫工作要求等实际情况,结合此前采取的设备或物资发放等防控管理措施,统筹安排资

金支持彩票机构为销售网点配备疫情防控设备和防护物资等。通知表示,财政部此次共下达彩票市场调控资金2亿元。

点评 “上面”的政策来了,“下面”的心情妥了。平心而论,这个通知的内容看上去似乎有些“大而宽”,不是“事件性新闻”,但是2亿元这个数字是真金白银,扎扎实实。这个数字,与全国彩票销售实体店和代销者的利益息息相关,不能不重视。

168款 一大波体彩即开票将“刀枪入库”

2月25日,财政部下发关于停止销售168款即开型体育彩票游戏的审批意见,同意国家体育总局体育彩票管理中心停止销售“年年有鱼”等168款即开型体育彩票游戏。“意见”称,国家体育总局体育彩票管理中心应当自批准之日起2个月内向社会发布公告,自公告之日起满60个自然日后,停止销售上述168款彩票游戏。

“意见”称,上述168款彩票游戏停止销售后,在兑奖期内,应当按照规定兑付奖金,兑奖期结束后,国家体彩中心应与彩票

销售机构做好彩票资金结算工作。逾期未兑奖金纳入彩票公益金,奖金结余转为一般调节基金,超兑奖金在彩票发行销售风险基金中列支。

点评 应该说,不论是春节期间还是更为漫长的疫情期间,与电脑型彩票相比,即开票销售是一个“特别的存在”,但是并不一定受到人们关注。同样,即开票退市也是普通购彩者平时很少留意的一件事,但是相关发布中的一些细节,特别是与兑奖期限有关的规定,与购彩者关系密切。手里有相关即开票的购彩者,需要留神。

11% 美国密苏里州彩票销量下滑

受疫情影响,美国密苏里州越来越多民众遵循政府“社交隔离”建议,留在家中不再外出。这导致密苏里州彩票的销量急剧下降,总体下降11%。

有数据显示,最近一周密苏里州彩票销量环比总体下降11%。在主要游戏种类中,即开票销量下降9%,抽奖游戏下降11%。有分析称,这意味着密苏里州彩票销售总额减少了170万美元以上。

相关报道称,日前,密苏里州的彩票自动售卖机仍可使用。扣除运营成本后,彩票资金将用于当地的公共教育费用。2019年,密苏里州彩票机构向学校拨款3.46亿美元,约占中小学和高等教育总资金的4%。

点评 留得青山在,不怕没柴烧。对于美国的彩票形势,咱除了表示关注、表达关切之外,也使不上什么劲。一句话,送祝福吧!